

27 мая 1996 года впервые торжественно был отмечен общероссийский День библиотек. Это праздник, учрежденный Указом Президента Российской Федерации от 27 июля 1995 года.

«ГОГОЛЕВКА» — БИБЛИОТЕКА XXI ВЕКА

27 мая — это не только профессиональный праздник библиотекарей, библиографов, книговедов, информационных работников, ученых, педагогов, кто посвятил свою жизнь сохранению и развитию отечественной книжной культуры; это всенародный праздник всех, кто любит книгу. Общероссийский День библиотек приурочен к знаменательной дате. В этот день 27 мая 1795 года в России открылась первая публичная библиотека — ныне Российская национальная (РНБ). Сегодня в нашей стране более 150 тысяч библиотек, работают сотни тысяч квалифицированных библиотекарей.

Библиотеки это не просто хранилища информации, они выполняют и не менее важные функции: просветительскую, информационную, воспитательную, коммуникативную и даже идеологическую. Однако основной является функция собирания, обработки и хранения книг. Ведь без неё библиотеки просто-

напросто не существовало бы.

Наше время — это время информатизации. В 80-е годы XX века многие авторы писали о так называемом «информационном взрыве», который еще более активно проявляет себя в настоящее время. Одно только такое понятие, как «Интернет», ассоциируется у нас с огромным объемом информации, доступной каждому человеку. Но как насчет функции этой глобальной паутины? Полноценна только коммуникативная функция, а все остальные?.. Каким-то странным образом информатизация общества перестала иметь отношение к культуре того же общества. И это объективная реальность. И опять этой тонкой, почти невидимой нитью, которая связывает информатизацию с культурой, являются библиотеки, только уже на другом, качественно новом уровне.

Центральная городская библиотека им. Н.В. Гоголя — старейшая публичная библиотека Ке-

меровской области — основана в 1929 г. Сегодня это крупный информационно-библиографический и культурный центр Новокузнецка, координационный и методический центр для библиотек города и юга области.

Весной 1921 года Кузнецкий уездный Совет принял постановление об открытии в городе библиотеки им. Достоевского. Когда Ф.М. Достоевский был признан «реакционным писателем, не нужным пролетариату и трудовому крестьянству», имя его было изъято из названия библиотеки. Но она продолжала существовать и обслуживать жителей Кузнецкого района. Однако официальным годом рождения библиотеки им. Н.В. Гоголя является 1929 г. На площадке ударного Кузнецкстроя для библиотеки был выделен железнодорожный вагончик, куда со всех концов страны шли посылки с книгами.

Сейчас читателями библиотеки являются более **87000** жителей горо-

да, ежедневно библиотеку посещают свыше **2300** человек, около 70% читателей библиотеки — молодежь 15-29 лет.

Наша родная «гоголевка» — это место духовного и интеллектуального общения, рождения новых идей, точка отсчета для многих интересных событий. Здесь действует три десятка клубов и объединений, ежегодно проходит более 2000 различных встреч: литературные и музыкальные вечера, творческие акции, концерты, кинопросмотры, открытия выставок... Сегодня библиотеку можно по праву назвать выставочной галереей, где постоянно экспонируются произведения живописи, графики, фотографии, декоративно-прикладного искусства.

Библиотека активно развивает проектную деятельность, начиная с 1999 г. выиграны и успешно реализованы шесть разноплановых проектов при поддержке Института «Открытое общество» (Фонд Сороса).



БИБЛИОТЕКАРЯМ

*Книжные люди, друзья мои ближние,
Верные слуги и маршалы книжные.
Милые тихоголосые женщины,
В книгах — всеведущи, в жизни —
застенчивы.*

*Душ человеческих добрые лекари,
Чувств и поступков библиотекари.
Кажется вы мне красивыми самыми,
Залы читален мне видятся храмами.
Кто мы без вас?
Заплутавшие в замети
Люди без завтра и люди без памяти.*

Лев Ошанин

Согласно велению времени библиотеки превращаются в информационные центры. Но от этого они не перестают быть хранилищами культурного наследия человечества и продолжают информировать, воспитывать, просвещать и держать ту самую невидимую нить, которая связывает информатизацию общества и его культуру.

Юлия Сибирцева

